



## 我们的老师

市育才小学(丰华街校区)马好涵

李老师是我们班的语文老师，她30岁左右的模样，又高又瘦，皮肤很白，像白雪公主一样美。别看她老师长得温柔，她却很严厉。有一次，王小亮又把“己”字写错了，这个字老师已经反反复复讲了几十遍，都快讲烂了。于是，老师把王小亮叫上了讲台，他一上来，老师就把他的作业本一扔，瞪着眼睛盯着他，好像要把他吃了，说：“这个字我都讲了多少遍了，你怎么又错了？拿回去抄50遍，要是再错了就抄100遍。细节决定成败，我就不信你记不住。”后来，

王小亮牢牢记住了“己”字的写法。别看他老师对我们很严格，有时候还是很幽默的。一次，一个同学在上课时咬手指，被李老师发现了。李老师没有批评他，而是走到他身边，幽默地说：“现在我们班有位同学在吃薯条，吃得可香了。”我们感到莫名其妙，马上随着李老师的目光看去，只见那位同学羞得满脸通红，低下了头。从此，他再也没有咬过手指。这就是我的语文老师，一位漂亮、严格又幽默的老师，我们非常喜欢她。

## 数九歌

牧野区陵园小学二十一班 程方圆 辅导老师 张松阁

冬至那天，妈妈告诉我，从这天就开始给冬天“数九”了。我兴奋地背起了数九歌：“一九二九不出手，三九四九冰上走，五九六九沿河看柳，七九河开，八九燕来，九九加一九，耕牛遍地走。”妈妈笑着问我：“数九歌一共有多少天

呢？”我眨眨眼，思考后回答：“9×9+9=90(天)。”妈妈夸我真聪明。哈哈，原来古老的数九歌里，也藏着乘法口诀的智慧呢。这个冬至，我不仅了解了中国的传统文化，还体会到数学知识在生活中的妙用，真是太神奇了！

## 漫画数学老师

辉县市第一民族学校五三班 李璨月 辅导老师 孟祥艳

在我心中，有一位非常特别的数学老师。她高挑的身材，尤其是那双大大的眼睛，总是闪烁着智慧的光芒。每当她走进教室，总能带来一阵清新的风，让人心情愉悦，她就是牛老师。她不仅外表时髦，内心更是充满魅力。课堂上，她时不时开点小玩笑，让我们轻松地学会了数学知识。记得有一次，解一道题时，她故意说：“哎呀，这可怎么办呢？”我们争先恐后举手回答，最后我们一起自信地说出答案。有人回答不出问题时，牛老师会适当提醒并鼓励。

她的穿着总是那么得体，既有女士的优雅，又不失年轻人的时尚感。有一次，牛老师身穿西装，脚上穿着高跟鞋，戴着墨镜，披着那光滑柔顺的头发来给我们送路队，再加上她迷人的笑容，永远地印在了我的心上。这位既时髦又风趣的数学老师，用她的热情与智慧，点亮了我们对数学的兴趣。她不仅教会我们知识，更教会了我们如何以乐观的心态面对学习和生活。我非常感激她，她永远是我心目中最好的数学老师。

## 难忘的一次活动

封丘县民生小学 贾芳添 辅导老师 王涛亚

百善孝为先，孝顺是根本，孝老敬老是中华民族的传统美德。这种美德是什么呢？是给敬老院的老人们送上爱心和温暖，还是给老人们一次小小的帮助？12月21日是阳光明媚的一天，这天恰逢冬至节气，是特别的一天。一大早我在王老师的带领下，和其他小记者一起来到封丘县社会福利院。当我们到达时，福利院的老人就已经整齐地坐在椅子上等我们了。他们是期待我们到来的，因为他们脸上都挂着笑容。按照王老师的要求，我们给爷爷奶奶们表演了提前准备好的节目，有的小记者还为老人捶背按摩，虽然动作不熟练，但是这些老人还是非常开心，

一直称赞我们想得周到。我还给福利院的爷爷奶奶们带来了小礼品，当我把礼品送到他们手中时，他们脸上的笑容更加灿烂了。能让爷爷奶奶们感受到温暖和快乐，这就是我们这里的意义。临近中午，福利院的工作人员给爷爷奶奶们准备了水饺，我们排队端着水饺送到行动不便的老人面前。老人也都非常和蔼可亲，把自己好吃的东西和水饺送给我们吃，我们也非常高兴。两个小时的活动结束后，我们就要离开福利院了，老人和我们挥手告别，我们也依依不舍地离开。这是一次有意义的、令人难忘的活动。

## 成长路上的困难

市二十二中 刘涵煜

成长是一种幸福。它是酸酸的，甜甜的味道新鲜而刺激；甜甜的味道温暖而美味。酸酸的挫折，甜甜的经验，使你回味无穷。前些日子，画室举办了一次美术比赛。芦老师让我去参加，我听后十分自信，古风动漫，小意思啦！可我在网上找范画的时候，发现这并不好画。我看了许多画，都十分困难，我的信心渐渐消失了。我跟老师说：“芦老师，我还是不画了吧，我看网上的图都不太好看，这次的画，纸张要求也太大了，是8K纸的两倍。”芦老师对我说：“你要学着去面对困难啊，困难不可怕，可怕的是你不敢去面对它。”听了这些话，我沉默了，回家后思考了许久，我想明白了……第二天上课，我找好了动漫图片，拿起手机和笔就在大号画板上画了起来。但我画着画着

就发现这张画是AI制成，手绘根本就画不好。我的心像从空中坠下的玻璃一样，碎了一地。老师帮我又找了一张图片，虽然我信心不足，但我不想被打脸。于是，我就又拿起笔画了起来。这一次，我成功地画了出来。我的画线条优美，中间不间断，颜色干净，不黑也不白，画上的人物栩栩如生，我看着画满意地点了点头。到了交画的时候，老师对我说：“你看嘛，这不挺好的，下次也是这样。”我的耳根子像被火烤了一样。过了几天，比赛成绩出来了，我得了第一名，我的画被挂在博物馆里展览。我十分开心，我成功地战胜了困难。成长路上有困难，要勇敢地面对它、战胜它，才能不断成长。

## 寒夜里的温暖

市育才小学 杨非凡 辅导老师 张新葛

记得7岁那年，一个寒冷的夜晚，我感冒了发高烧，母亲为了方便照顾我，非让我和她一起睡。我四肢乏力，躺在床上好像泄了气的皮球动弹不得。窗外北风呼啸，凛冽的寒风犹如雄狮在怒吼，阳台上时不时传来一阵窗户被撞击晃动的声响，寒风从窗框缝隙间挤了进来，把窗帘吹得左右摇摆。此时，母亲正在床头为我忙活：一会儿用热毛巾为我敷额头，一会儿用热水为我擦拭手和脚，一会儿又为我冲药……那不太明亮的黄色灯光映在母亲的脸上，显得她仿佛老了许多。母亲轻手轻脚地忙个不停，直到将药慢慢地喂入我的口中后才松了口气，坐下来，关了灯休息。

我刚开始并没有睡着，母亲应该是怕把我吵醒，所以没敢乱动。大约过了半个多小时，我本以为母亲已经睡着了，没想到她却悄悄地坐了起来，看着我闭着眼睛好像是睡着了，她才轻轻地用手摸了摸我的额头，确定我的体温没有再升高后，才躺下睡了。夜里十二点左右，我被一阵亮光弄醒。“38.5℃，体温有些高呀！你先在床上休息，我再去买点退烧药来。”母亲说完便起身，披上棉大衣，径直出了门。一阵寒风又从外面吹了进来，我仿佛看见母亲在空无一人的街道上赶路的背影。半个小时过去了，母亲回来了，还喘着粗气，应该是跑着赶回来的。我从她手里接过了那来之不易的小药瓶。当我碰到母亲的手时，她的手冰凉冰凉的，已经冻僵了，但对我来说，那是多么暖心的一双手呀。我握着母亲的手久久不肯松开。

第二天清晨，和煦的阳光照进屋里。母亲一如既往地起得很早，好像昨夜睡得很好似的。但只有我清楚，她昨夜几乎彻夜未眠，她眼上的黑眼圈出卖了她。我鼻子一酸，眼眶湿润了。眼泪不觉从两颊淌下，我默默地在心里唱着：世上只有妈妈好，有妈的孩子像个宝，投入妈妈的怀抱，幸福享不了……母爱是伞，为我们遮风挡雨；母爱是舟，送我们遨游四海；母爱是温暖的港湾，让我们累了可以安心停靠。它有时如黑暗里的明灯，寒夜里的篝火，照亮着我们前行的路；它有时又默默无语，悄悄藏在每一个细微的动作和眼神里。母爱是世界上最美好的礼物，是世界上最坚强的力量。

## 谢谢您，使我成为最好的自己

市十中(东校区)马铤媛

每当桂花飘香时，我就想起您——我最亲爱的老师。刚上小学，我走进这个陌生的教室，心里十分紧张。每当您让同学们朗诵课文时，我都将头缩得低低的，生怕您会叫我读课文。一看到您那雪亮的目光，我心里就发怵。那天，您偏偏让我朗读课文。我不得不站起来，结结巴巴地读，越读声音越小，读得满脸淌汗。我本以为您会严厉地批评我，可令我没想到的是，您不仅没有批评我，竟然还鼓励了我：“别害怕，也别紧张，只要勇敢起立就是好的。”下课后，您把我带进办公室，郑重地告诉我：“10月份学校有个演讲比赛，你是班上作文写得最好的，我想让你参加。”我怯怯地应下了。从此，我努力练习。可时间太细，指缝太宽，1个月的时间，转眼过去，演讲比赛如期而至。全校的

师生都集中在礼堂内，面对那种场面，我的心似一头欢快的小鹿“扑扑”直跳。登上舞台，我的心开始冒汗，哆哆嗦嗦地把演讲稿放到讲台上，摊开稿纸，一张小纸片映入我的眼帘，上面写着您对我的祝福：加油，相信自己！一瞬间，如同看到了黑暗中的一束光，我不再紧张，大声朗读了：“生活就像一枚橄榄，越嚼越有味，岁月的河总在回忆中流淌，带着苦涩，带着欢乐，带着无穷回味……”比赛结束，我迎着掌声走下舞台，我望见窗外的桂花，花瓣如微笑的脸，祝贺着我的成功。谢谢您，我最亲爱的老师。自此，我不再胆小，变得大方。假如我是激浪的勇士，那是您给了我弄潮的力量；假如我能搏击蓝天，那是您给了我腾飞的翅膀；假如我是不灭的火炬，那是您给了我青春的光亮。感谢您，我最亲爱的老师！

## 奶奶对我的爱

市二十二中 曹锦钊

时光如白驹过隙，飞逝得让人无法追赶。如今，我还记得奶奶给我做的那一碗馄饨，留下了奶奶对我的爱。那是一个寒假，爸爸妈妈带我回了老家。一进家门，奶奶笑得像个孩子一样，拉着我的手说道：“看我孙子长得真好。”我推开奶奶粗糙的手，说：“以后不要再握我的手了，你的手扎得我疼。”说完，我就去屋里了。快中午的时候，奶奶来跟我说，让我和她一起包馄饨。我不想去，我妈非让我去。我看着奶奶包得很快，我不是包坏了，就是馅儿放多了。奶奶笑着说：“傻小孩，歇着吧，我来弄。”不一会儿，馄饨做好了，奶奶第一个给我盛了一碗，擦着脸上的汗，笑着对我说：“快，趁热吃。”吃完

饭，奶奶又坐在我旁边，看着我她就满足。妈妈悄悄对我说：“你要多陪陪奶奶，她身体现在不太好。”我心不在焉地回答：“好的。”过了几天，我们要回城了。奶奶准备了很多家里的土特产，让我们拿走，我说：“城里啥都有，不用拿。”汽车开动了，我回头望去，奶奶离我们越来越远，手里抱着那些大包小包的土特产，呆在原地，一动不动。年底的一天，我放学回家，爸爸沉着脸对我说，奶奶因病去世了。那晚，我哭了一夜，脑海里是奶奶给我做的那一碗馄饨，是她拿着土特产在那里发呆……如今我才知道奶奶对我的爱。

## 我是一只蝴蝶

市实验小学 李昱瑶

今天，我变成了一只蝴蝶。如果大家出门时，看见一只穿着雪白裙子的蝴蝶，那便是我了。春天，花朵都张开了笑脸，我的任务便是帮花朵妹妹把孩子送出去旅游。我飞到一个花园，那里的花朵五颜六色，争奇斗妍。我停在一朵开得最好看的花上，让花朵的孩子跳到我身上，就这样，我把花朵的孩子都送去旅游了，这才结束了我的工作。不知不觉，夏天来了。人们在树下乘凉，下棋，我和同伴们跳起

了优雅的舞蹈，枫树爷爷身上的知了和小鸟一同为我伴奏。秋天，我在天上飞的时候，看见稻子换上了金色的大衣；梨子披上了一层雪白的纱衣；苹果穿上了火红的袍子……一片丰收的景象，这也有我的功劳。小孩子架着梯子采果子，我开心地在田间飞来飞去，庆贺这是一个丰收年。冬天，我和伙伴们计划着要来一场旅游，去见世界的美丽。我在想，这次旅游一定惊险又有趣。我觉得身为蝴蝶真的很有趣。

## 我们的元旦联欢会

市外国语小学 张凯睿

同学们，你们都参加过什么有趣的活动呀？我可参加过一次特别有趣的活动——元旦联欢会。临近考试，学校决定让同学们放松心情，元旦联欢会也就诞生了啦！“下面我宣布，元旦联欢会正式开始！”老师的话音一落，教室里响起了一阵欢呼声。伴随着第一个节目“街舞”的开始，底下一片欢声笑语。随着老师放出音乐，同学们有的头顶着地在转圈；有的像机器人一样跳舞；有的翻转身像流星一样……都想跟着音乐跳一段舞。

第二个节目：变魔术。小刚拿了一顶帽子，向我们展示里面什么东西也没有，我们仔细看，确实什么也没有。大家随着小刚倒数计时时，一起念：“3,2,1!”只见小刚的手一抖，没想到从他的帽子里飞出了几只鸽子，令我们震惊不已。元旦联欢会虽然结束了，但是我的心还久久不能平静，刚才那精彩的画面还在我的脑海里浮现……

## 一场足球比赛

红旗区向阳小学 赵一鸣 辅导老师 刘成彪

一年一度的足球比赛开始了。我们班迎来了第一场比赛，此次比赛，我们面对的是二班，双方都派出了最强阵容。随着主裁判一声哨响，比赛开始了。对方发球，5号上来就是一个大脚球，开到前场，7号接住球，大力抽射，我方后卫还没到位，这是考验门将技术的时候。门将一个扑救，没有扑到，球进了我们的球门里。时间到了中场休息，观众们一直为我们加油助威。下半场开始。这次是我们先发球，我方8号同样也是一个大脚球，开到前场，我接到球，轻轻推射，可惜打偏了。对方开出门球，我又一

次抢到球，传给了10号队友，他凌空抽射，球进了！观众发出了尖叫声，我们终于扳平了比分。但我们不能放松，因为比赛还有几分钟，一旦进入点球大战，我们是必输的，因为点球不是我们的强项。对方5号开中场球，但是这次球变了方向，队友8号抢到球传给我，我一顿假动作“踩单车”，晃掉了防守球员。这时，我进到禁区，对手一次拽衣服犯规，裁判给了点球，我来踢。全场屏声静气，我轻轻推射，门将扑错了位置，球进了！主裁判发出哨响，比赛结束了，我们班2比1获胜！紧张的足球比赛结束了，期待着下一场比赛的到来。

